

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Среда, 10 января 1973 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 6 (10596)

Цена 2 коп.

В этом номере:

- ★ ЛЮБЕРЧАНЕ ВЫСОКО ПОДНИМАЮТ ФЛАГ СОРЕВНОВАНИЯ
- ★ НАКАНУНЕ ОБМЕНА ПАРТДОКУМЕНТОВ
- ★ РАССКАЗ О КОММУНИСТЕ
- ★ К ИТОГАМ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ГОДА
- ★ ОХРАНЯТЬ ЛИНИИ СВЯЗИ
- ★ КОНСУЛЬТАЦИЮ ДАЕТ ЮРИСТ

ПЛАН ТРЕХ ЛЕТ ПЯТИЛЕТКИ ВЫПОЛНИМ К АВГУСТУ!

Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников промышленности, строительства и транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1973 год» ставит перед нами конкретные цели: неуклонно повышать эффективность общественного производства и ускорять научно-технический прогресс, осуществлять строгий режим экономии, повышать производительность труда.

Сборка и испытание холодильных прилавков «Пингвин-В» и «Пингвин-ВС» производится на механизированной поточной линии, состоящей из двух конвейеров: сборочного и испытательного.

Пятнадцать человек нашей бригады заняты монтажом холодильных систем в этих прилавках на сборочном и испытанием их на испытательном конвейерах. Нами освоены все виды сборочных работ и выполняются все смежные операции при монтаже.

Производственное задание первых двух лет девятой пятилетки мы выполнили в октябре прошлого года, а в честь 50-летия образования СССР собрали сверх задания холодильных систем, которые обеспечили сверхплановый выпуск 210 прилавков. За счет высокой организации труда на рабочих местах, максимально использования рабочего времени бригада повысила производительность труда по сравнению с предыдущим годом на 11,7 процента.

В ответ на призыв партии: «Дать продукцию больше, лучшего качества, с меньшими затратами» мы решили еще активнее соревноваться за увеличение выпуска продукции и обязуемся в 1973 году, определяющем успех всей пятилетки, выполнить годовое за-

дание к 20 ноября и изготовить сверх плана 250 узлов к прилавкам-витринам.

Это позволит повысить производительность труда по сравнению с достигнутым уровнем на 10,6 процента.

Для успешного выполнения дополнительного задания придется сэкономить по 260 нормо-часов трудовых затрат на каждого члена бригады сверх установленного плана по снижению трудоемкости на 1973 год, а за счет совершенствования технологического процесса сборки и изменения конструкции деталей и узлов изделий получить экономию от внедрения рационализаторских предложений в сумме тысячи рублей, сберечь 230 кг фреона, 100 кг резины и 20 кг медных трубок общей стоимостью в 500 рублей.

План трех лет девятой пятилетки завершим в августе. Изготавливать узлы обязуемся только отличного качества. Обучим своей профессии одного молодого рабочего. Рабочие места организуем в соответствии с требованиями НОТ.

Чтобы сдержать свое рабочее слово, будем и дальше повышать профессиональное мастерство и учиться в школе коммунистического труда.

Принимая высокие социалистические обязательства, мы обратились ко всем рабочим нашего завода и заводов Министерства машиностроения для легкой и пищевой промышленности с призывом шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий решавшего года пятилетки и вызвали на соревнование бригаду Климовского машиностроительного завода по механической обработке деталей ткацких станков под руководством т. Шмелева.

В. МОРОЗОВ,
бригадир слесарей-сборщиков завода торгового машиностроения.

ЗАВТРА — ЛУЧШЕ, ЧЕМ СЕГОДНЯ

Еще в субботу, когда мы получили свежий номер «Правды», в котором было опубликовано совместное постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, каждый из нас, работников гаража «Белой Дачи», спросил себя: а что смогу сделать лично я для досрочного выполнения плана третьего года пятилетки?

План у нас нынче очень напряженный. Но правильно считает партия: если каждый участник соревнования вложит в выполнение заданий частицу своей души, план будет выполнен досрочно. Сегодня лучше, чем вчера, завтра лучше, чем сегодня —

это должно стать девизом каждого труженика города и села. Ведь судьба пятилетки — в наших руках.

Обсудив постановление, наш коллектив наметил себе высокие рубежи на решающий год пятилетки. План перевозок мы решили выполнить к 24 декабря, сверх задания перевезти 8 тысяч тонн грузов, сократить расход топлива на 2 процента против нормы. Коэффициент груженого пробега решили довести до 0,53. Надо сказать, что для колхозных и совхозных гаражей эта цифра достаточно внушительна. Особенно в условиях нашего совхоза, где порожние про-



ПРАВОФЛАНГОВЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ

НА СНИМКЕ: одна из лучших заточниц Томилинского завода алмазных инструментов, ударница коммунистического труда Зоя Васильевна Слезнева. Ее девиз: каждый день решающего года пятилетки — ударный. И слову своему Зоя Васильевна верна, ее продукция всегда отличного качества, сменные нормы значительно перевыполняет ежедневно. Добивается этого передовая работница за счет правильной организации рабочего места, использования рациональных приемов труда новаторов производства.

Фото Г. СКОРОХОДОВА.

НА ПОВЫШЕННОЙ ЗОНЕ ОБСЛУЖИВАНИЯ

С первых дней нового года — ударные темпы! Под таким лозунгом идет соревнование рабочих и работниц, специалистов Косинского производственного трикотажного объединения.

В первые ряды правофланговых пятилетки выдвинулись вязальщицы бригады, которую возглавляет коммунист помощник мастера Александра Афанасьевича Данюшина. Воодушевленные постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ они опережают график, улучшают качество продукции. Подсчеты показывают, что задание 1973 года бригадой будет выполнено более чем на месяц раньше срока.

При активном участии инженеров и техников вязального цеха бригада А. А. Данюшина разработала комплексный план повышения производительности труда и ус-

пешно осуществляет намеченные мероприятия. Вязальщицы повышают свою квалификацию на специальных курсах, занимаются в школе коммунистического труда, где изучают передовой опыт, лучшие приемы выполнения производственных операций, экономику производства.

Вязальщицы бригады А. А. Данюшина успешно перешли на повышенную зону обслуживания. В результате высвобождены три работницы.

Передовой коллектив соревнуется с вязальщицами из бригады помощника мастера Владимира Константиновича Белова. Эта бригада также взяла на вооружение прогрессивные методы труда. Работницы здесь увеличили количество обслуживаемых станов.

Таким образом, производительность труда поднялась у них на 30 процентов. До-

срочко закончив декабрьский план, бригада В. К. Белова хорошо работает и в январе: ежедневно перевыполняет задания и выпускает продукцию лишь хорошего и отличного качества.

А. ЯКОВЛЕВ.

КАЖДЫЙ МЕСЯЦ — УДАРНЫМ

Замечательно закончила юбилейный год ткачих Люберецкого коврового комбината Марина Живор: она стала победительницей Всесоюзного конкурса ткачих ковровых предприятий восьми союзных республик.

Ознакомившись с постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, М. Живор вызвалась на социалистическое соревнование за достижение наивысшей производительности труда в ткацком производстве участниц конкурса и предложила развернуть такое соревнование в своем коллективе.

Крутильщица Нина Забродина, работающая на новом оборудовании и хорошо освоив его, решила увеличить вдвое зону обслуживания. По ее примеру на комбинате развертывается соревнование за быстрейшее освоение новой техники.

— Постановление ЦК партии, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, — рассказала директор комбината И. С. Леошкиевич, — указывает нам пути совершенствования социалистического соревнования, повышения его боевитости, действенности. В новых условиях соревнования, которые вырабатываются на комбинате, делается упор на то, чтобы свято соблюсти ленинские принципы: гласность, сравнимость результатов, возможность повторения передового опыта. Решено каждый месяц третьего года пятилетки объявлять ударным, итоги соревнования за каждый месяц подводить 5-го числа следующего месяца, присуждая первенство цехам, бригадам, лучшим по профессиям. А при этом будут выявляться и те, кто отстал или трудится недостаточно добровольно.

беги часто бывают из-за санитарной несовместимости грузов, сажи, мяса и овощей. Коллектив решил держать курс на дальнейшее использование

прицепов. У нас даже сейчас выделен слесарь только для ремонта прицепов. Это поможет транспортникам «Белой Дачи» добиться выработки на одну машину — 70 тысяч тонн-километров в соответствии с нашими социалистическими обязательствами. Учитывая односменность работы и среднюю грузоподъемность машин, 3,3 тонны, это тоже очень высокий рубеж. Так что обязательства наши напряжен-

ные, и для выполнения их каждому члену коллектива нужно приложить все силы, знания, опыт, творческую инициативу.

Свыше четверти века работают я в «Белой Даче», хорошо знаю возможности нашего коллектива. И уверен, что задачи третьего года пятилетки будут успешно выполнены. Шоферы и ремонтники совхозного гаража сделают все, чтобы обеспечить тепличников и мастеров свинооткорма «Белой Дачи» транспортом, помочь им дать государству как можно больше продукции при минимальных затратах.

А. БЕРДНИКОВ,
шофер совхоза «Белая Дача».

ЭКЗАМЕН НА ЗРЕЛОСТЬ

Коммунисты завода им. Ухтомского, обсудив решения майского (1972 года) Пленума ЦК КПСС об обмене партдокументов, наметили в свое время обширную программу действий по подготовке к этому большому событию в жизни партии. Ведь предстоит не только выполнить кропотливую техническую работу, не просто обменять билеты одного образца на другой, а держать серьезный экзамен и цеховым парторганизациям, и партгруппам, и заводской парторганизации в целом, и каждому коммунисту в отдельности. И мы стараемся сейчас, чтобы каждый коммунист спросил себя:

А ПРАВИЛЬНО ЛИ Я ЖИВУ?

Большинство коммунистов завода могут, не кривя душой, ответить положительно на этот вопрос.

Не перечислить в статье всех наших коммунистов, которые по-партийному относятся и к работе, и к людям. Только что закончился год 50-летия образования СССР, увенчавшийся для сельмашцев замечательной победой в соревновании: вручением коллективу Юбилейного почетного знака.

Инициатором юбилейного соревнования выступил у нас делегат XXIV съезда КПСС формовщик А. И. Капырин. А сейчас по примеру кавалера ордена Ленина бригадира станичников коммуниста А. И. Марковой уже сотни партийных и беспартийных рабочих завода приняли повышенные социалистические обязательства по досрочному завершению плана третьего, решающего года пятилетки.

Отношение к труду — один из основных показателей партийности человека. Невыполняющих норм выработки среди коммунистов завода нет. Но есть еще, к сожалению, такие, которые работают не лучше, а в чем-то и хуже беспартийных и не служат примером для других. Если раньше к таким особым претензиям не предъявлялось, то сейчас, по какому бы вопросу ни проходило собрание в цехе, в отделе, — обязательно напоминаются членам партии, что они должны быть в авангарде соревнования, называются

имена тех, кто идет в «среднячках».

Партком и цеховые партбюро тщательно разбираются с теми, кто имеет партийные взыскания, выясняют причины пассивности некоторых товарищей. Хочется подчеркнуть, что делается все это планомерно, без спешки.

Обстоятельный разговор был в парткоме со слесарем-водопроводчиком 39-го цеха И. Ф. Елизаровым, который поступил на завод, имея партвзыскание. Сейчас т. Елизаров служит примером для других и в труде и в общественной работе, является общественным контролером завода. С него выговор снят.

А вот технологу Н. Ф. Ефремову, электросварщику Н. А. Морозову и заливщику Е. А. Митину пришлось простились

НА ВСТРЕЧУ ОБМЕНУ ПАРТДОКУМЕНТОВ

с партийными билетами. На них в свое время были наложены строгие партвзыскания за аморальное поведение в быту, нарушения трудовой дисциплины. Выводов должностных из этого не сделали, продолжали пьянки. И их исключили из партии.

Обрубщик А. П. Федоров получил в 1968 году партвзыскание за нарушение трудовой дисциплины. Больше такого с ним не повторялось, но и активности в партийной работе он не показал. После беседы в парткоме его обсудили на партсобрании в цехе, коммунисты предъявили к товарищу серьезные претензии и дали срок для исправления — решили в феврале вернуться к этому вопросу. Во втором личном цехе такое же решение принято в отношении слесаря А. А. Лазарева.

Беседы с коммунистами проводятся и в цеховых партбюро, и не только с теми, кто имеет взыскания, но и недостаточно активен, не совсем добросовестно выполняет партпоручения.

В период подготовки к обмену партдокументов еще шире стала использоваться такая форма повышения активности коммунистов, как их смотреть на партсобраниях, партбюро, в партгруппах.

АТМОСФЕРА ВЫСОКОЙ ВЫСКАТЕЛЬНОСТИ

должна быть создана сейчас, как никогда, в каждой парторганизации, в каждой партгруппе. Ее прежде всего и помогают нам создать беседы с коммунистами. В беседе с одним коммунистом 10-го цеха выяснилось, что он плохо осведомлен о текущих событиях в стране и за рубежом. Это привело к выводу, что в цехе не все благополучно в работе политинформаторов, агитаторов или этой работы не охватывается весь коллектив. Случай был обсужден на совещании секретарей цеховых парторганизаций.

Всех парторганизациях обсуждался вопрос о выполнении коммунистами партийных поручений. И это не осталось без следа. Кое-где одни коммунисты имели по 3—4 нагрузки, а другие стояли в стороне от общественных дел. Пришлося пересмотреть систему распределения партпоручений, чтобы охватить их всеми.

Усиливая руководство цеховыми парторганизациями, партком регулярно два раза в месяц, по пятницам, собирает секретарей партбюро, чтобы поставить их в известность о текущих задачах коллектива, ввести в курс дел, которыми занимается партком. И на каждом совещании речь идет о предстоящем обмене партдокументов.

В ходе подготовки к нему усилился контроль за политической учебой коммунистов. Пропуск одного занятия коммунистом без уважительной причины становится предметом обсуждения в цеховом партбюро. Зам. секретаря парткома по идеологической работе Д. Д. Тележников имел разговор с молодым коммунистом В. Дыриным и технологом С. Сметаниным, которые не проявили должной серьезности в своей учебе в вечернем университете марксизма-ленинизма.

Повышение активности коммунистов, роли цеховых парторганизаций, партгрупп в решении всех дел своих коллективов должно послужить гарантированной хорошей работы завода и в третьем, решающем году пятилетки.

Н. МЕЛКОВ,
зам. секретаря парткома
завода им. Ухтомского.

ШАСТЕРСТВО УЧИТЕЛЯ

Иванова была сама ученицей этой школы. По окончании в 1957 году Московского педагогического института она вернулась сюда же учительницей.

Всякое мастерство требует и призыва, и таланта, которые формируются с развитием человека. Нужны и настой-

чивость и индивидуальной работе с ними, уделяет особое внимание развитию устной и письменной речи учащихся, прививает питомцам не только любовь к книгам, но и к окружающей природе.

Работая по новой программе, она хорошо подготовила третьеклассников к учебе в четвертом классе. В этом году все ее бывшие учащиеся успевают и в последующих классах. Причем, ученики Зои Ивановны отличаются организованностью, воспитанностью, большой любовью к труду и разносторонним интересам.

З. И. Федулова неоднократно награждалась Почетными грамотами, а в минувшем году была отмечена еще и грамотой Министерства просвещения РСФСР.

Зоя Ивановна пунктуальна, для нее в учебно-воспитательной работе нет «мелочей». Большое внимание уделяет она умственному развитию де-

тей и индивидуальной работе с ними, уделяет особое внимание развитию устной и письменной речи учащихся, прививает питомцам не только любовь к книгам, но и к окружающей природе.

Работая по новой программе, она хорошо подготовила третьеклассников к учебе в четвертом классе. В этом году все ее бывшие учащиеся успевают и в последующих классах. Причем, ученики Зои Ивановны отличаются организованностью, воспитанностью, большой любовью к труду и разносторонним интересам.

Зоя Ивановна пунктуальна, для нее в учебно-воспитательной работе нет «мелочей». Большое внимание уделяет она умственному развитию де-



Люберецкий завод крупных железобетонных панелей. На этом предприятии работает девушка, которую вы видите на снимке — Надежда Кошетова. Она на отлично закончила строительный техникум в городе Новомосковске, а сейчас трудится в лаборатории на заводе, проверяет прочность железобетона.

Надежда активно участвует в общественной жизни, она секретарь комсомольской организации завода.

Фото Г. Скороходова.

У ЮНЫХ ПОЖАРНЫХ

Кому из ребят не мечталось побывать в пионерском лагере «Артек», что расположено на побережье Черного моря? В нашем зале оголены провода, в буфете разбита розетка. Обо всем замеченному сообщили электрику.

— А что дальше? — спрашивали у Силяева.

— Контрольная проверка показала, что недостатки устраниены.

Успешно прошла и вторая операция — «Останови малыша». Старшеклассники изготовили специальный стенд. Создали агитбригаду, которая рассказала ученикам 1—3 классов о правилах противопожарной безопасности.

Сейчас в республике проводится Всероссийский рейд юных пожарных добровольческих дружин под кодовым называнием «О-1». Его цель — массовое привлечение детей и подростков к профилактической работе по предупреждению пожаров, активизация деятельности этих дружин, воспитание у пионеров бережного отношения к социалистической собственности.

Позади уже две операции: «Школа» и «Останови малыша». Вот в этих-то операциях и отились юные пожарные школы № 43.

Альбом красочно оформлен. Рисунки и вырезки чередуются с текстом. Читаем. В ходе рейда школьники проверили классы,

за успешное проведение рейда райсовет ВДПО направил Юрю Лобанову на два месяца в «Артек». Дорога туда тоже бесплатная. Заместитель директора школы А. П. Лукина отмечена денежной премией.

Можно еще добавить, что в Адлер, тоже на Черноморском побережье, на 10 дней уехали Вова Сухов и Женя Милехин из лыжкаринской школы № 38. Там проходит сбор лучших юных пожарных для подготовки к соревнованиям этого года.

За активную профилактическую работу в районе (в 1972 году число пожаров у нас снизилось) были премированы также работники райсовета ВДПО.

А. БЕЛОВ.

МАТЕРИАЛЫ ПЯТОЙ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Издательство политической литературы выпустило отдельной брошюре тексты доклада и заключительного слова заместителя Председателя Совета Министров СССР, председателя Госплана СССР Н. К. Байбакова на сессии Верховного Совета СССР.

В этой же брошюре помещен Закон Союза Советских Социалистических Республик о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1973 год.

Отдельной брошюре выпущены также тексты доклада и заключительного слова на сессии Министра финансов СССР В. Ф. Гарбузова. В этой брошюре помещены Закон Союза Советских Социалистических Республик о Государственном бюджете СССР на 1973 год и постановление Верховного Совета СССР об утверждении отчета об исполнении Государственного бюджета СССР за 1971 год (ТАСС).

Недалеко от площади Пушкина, в поселке Томилино, находится восьмилетняя школа № 17. Три года назад она отметила тридцатилетие своего существования. Каждый вошедший вздание школы на первом этаже перед собой увидит на пьедестале бюст Героя Советского Союза Н. И. Власова. В 1972 году, когда пионерия праздновала свой полувековой юбилей, школьной пионерской дружине, носящей имя прославленного героя, было присвоено почетное звание правофланговой.

Правофланговые есть в каждом трудовом коллективе. Одной из таких правофланговых в школе № 17 среди учителей является Зоя Ивановна Федулова, учительница начальных классов.

Двадцать лет назад Зоя

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

10 января 1973 г.

№ (10596)

2 стр.

ГОД РАБОТЫ ТРУЖЕНИКОВ СЕЛА

ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ ХОЗЯЙСТВ РАЙОНА

за выполнение плана и дополнительного задания
по продаже сельскохозяйственной продукции
в 1972 году (в процентах)

Наименование хозяйств	Мясо	Молоко	Овощи	Картоф.	Зерно
Совхоз «Белая Дача»	107	—	121	—	—
Совхоз им. Горького	—	—	149	—	—
С-з им. Массовета	103	105,8	101,6	79	—
С-з «Марфин»	—	—	154	—	—
С-з «Тепличный»	—	—	138	—	—
ГПЗ «Петровское»	112,1	102,4	63	43	—
К-з им. Дзержинского	484,6	57,6	149	52	100
К-з им. Ленина	168,8	101	170	35	—
Томилинская птицефабрика	111,8	262,8	180	66	—
ОПХ «Коренево»	146,6	96,5	—	—	159
С-з «Красковский»	—	106	—	—	—
Населением	221,4	—	—	—	—
Итого по району	110,8	94,5	123	56	163

Томилинская птицефабрика продала за год яиц 163065 тысяч штук при плане 161400 тысяч штук, т. е. выполнила план на 101 проц.

Минувший 1972 год по своим погодным условиям создал очень большое напряжение в работе тружеников сельского хозяйства. Однако самоотверженный труд колхозников и работников совхозов, соревновавшихся за достойную встречу 50-летия образования СССР, их мастерство позволили и в неблагоприятных погодных условиях выполнить плановые задания по производству почти всех основных видов продукции и получить в среднем по району с каждого гектара по 22 ц зерновых, около 280 ц овощей, 400 ц кормовых корнеплодов, 35 ц сена многолетних трав. Как видно из сводки, в которой приведены последние, уточненные показатели, в целом по району выполнен план и сверхплановые задания по продаже государству зерновых, овощей, мяса, яиц и государственный план по продаже молока. К этому следует добавить, что хозяйства района запаслись для животноводства кормами собственного производства и засыпали под урожай 1973 года необходимое количество семян всех культур.

Анализируя уроки года, можно сделать вывод, что там, где на вооружение были взяты все резервы, где правильно использовались материально-технические средства, где культура земледелия была на достаточно высоком уровне, отрицательное действие неблагоприятных погодных условий было ослаблено.

Хорошие результаты по овощеводству открытого и закрытого грунта имеют такие хозяйства, как совхоз им. Горького, колхоз им. Дзержинского, совхоз «Белая Да-

ча», тепличные совхозы «Марфин», «Тепличный». В основном эти хозяйства и обеспечили прирост по продаже овощей по сравнению с 1971 годом. Значительно перевыполнили план по продаже капусты колхоз имени Ленина. Овощеводы этих хозяйств с честью выполнили свои обязательства перед государством.

Однако следует отметить, что не во всех хозяйствах агрономическая служба уделила должное внимание выполнению плана сдачи овощей в ассортименте. В частности, это относится к обоим колхозам и племзаводу «Петровское». Эти коллективы успешно выполнили не только свои планы и сверхплановые задания, но и социалистические обязательства по продаже молока, мяса, яиц. Достаточно сказать, что за два года пятилетки птицефабрика производство яиц по сравнению с тем же периодом восьмой пятилетки увеличилась в полтора раза — темп, который не может не радовать всех. Порадовал этот коллектив и успехами своей недавно созданной молочнотоварной фермы, которая дала сверх плана и задания 293 тонны молока.

И все же рост производства молока в этих хозяйствах не компенсировал того количества этой продукции, которое недодал колхоз им. Дзержинского, выполнивший план и задание по поставке ее всего на 57,6 проц. Здесь допустили массовое заболевание скота, и значительную часть коров пришлось отправить на мясо-комбинат. В связи с этим коллектив этого хозяйства не может, конечно, считать достижением почти пятикратное перевыполнение плана и задания по продаже мяса: на воссоздание молочного стада ему приходится затрачивать средства, сумма которых намного превышает выручку от проданного мяса. К тому же и в новом году хозяйство не может сразу обеспечить в должном количестве производство молока.

Улучшения в зоотехнической работе и недостаточное вни-

мание с поисками места по-

в прошлом году нам так и не удалось разыскать виновника порыва кабеля, идущего к целому ряду автозаводов, молокозаводов, электроподстанций, заводам энергоборудования и буровых машин. Произошло это при подводе газовой магистрали к новому дому, который строило СМУ-3. Строители кидают на газопроводники из СМУ-72, газовики — на АТК-19, те в свою очередь — на строителей и т. д.

Чтобы так не получалось, нужно четко определить степень ответственности лиц и организаций, проводящих земляные работы. И, главное, всегда приглашать представителей узла связи для согласования места проведения этих работ. Это относится и к частным лицам. Если же порывы все же произошли, необходимо немедленно сообщить об этом в РУС по телефону 3-26-27 или 3-39-02. Это поможет работникам цеха город-

совхоза «Белая Дача», ТЭЦ-22, автозаводу и целый ряд других предприятий. Вообще, этому кабелю «не везет». Дважды его обрывали строители, руководили которыми прораб Т. Гаджиев (Ухтомское СУ).

Руководители фирмы «Спецодежда» решили построить водопровод в Малаховке, но не согласовали с нами его трассу. Результат — два порыва кабеля, идущего к детским, лечебным и другим учреждениям. Не менее халатно относятся к проведению земляных работ в Томилинском поселке (председатель Т. Бурштейн) институт картофельного хозяйства (зам. директора по АХЧ Т. Мамонтов) и некоторых других организациях.

Бывает и так: нарушив кабель связи, виновник замаскировывает это место, старается «замести следы», боясь ответственности. Из-за этого увеличиваются сроки устранения повреждений, создаются дополнительные трудности, свя-

занные с поисками места повреждения, быстро устранивать повреждение, восстанавливать телефонную связь.

О. ВАСИЛЬЕВ,
инженер РУС.

От редакции: факты, приведенные в статье Т. Васильева, должны серьезно встревожить руководителей многих организаций района, проводящих земляные работы. Ведь при этом нарушаются не только линии телефонной связи, но зачастую повреждаются и силовые кабели энергоснабжения. Еще памятен случай, когда без энергии на всю ночь остался жилой массив в пос. Дзержинском.

Необходимо принимать самые строгие меры по недопущению подобных случаев, вызванных халатным отношением некоторых производителей работ к своим обязанностям.

Редакция ждет от руководителей организаций, повинных в нарушении линий связи, конкретных ответов о мерах, направленных на исправление существующего положения.

ВЕСТИ
из СОРЕВНОУЩЕГОСЯ
РАЙОНА

«БЛАГОДАРНЫ ЛЮБЕРЧАНАМ»

Еще несколько лет назад лучшие труженицы колхоза имени И. Ф. Кабанца Обуховского района Киевской области оставили позади трехтысячный рубеж по надоям молока. Передовые доярки К. Романец и В. Богослов получили в минувшем году от каждой из своих коров почти по 4 тысячи килограммов. «Сегодняшним большим молоком», — написала в своем письме в редакцию районной газеты «Зори южного заведующая молочно-племенной фермой колхоза Г. Богослов, — мы в большой мере обязаны русским друзьям — животноводам Люберецкого района, с которыми мы соревнуемся».

Когда-то автор письма побывала в нашем районе вместе с бывшим зоотехником П. Клименко. На многих фермах любовались они коровами черно-пестрой породы, думали: надо во чтобы то ни стало завезти их в свой колхоз.

А уже через год на фермах имелся и молодняк от завезенных коров. Группа за группой формировалась из черно-пестрых. «Присматривали мы», — пишет Г. Богослов, — за животными усердно, старались, как и советовали нам люберецкие друзья, раздавать каждую корову до классов элиты, элиты — рекорд». Через некоторое время многие доярки колхоза им. Кабанца, работающие с черно-пестрыми, уже получили на республиканской выставке в Киеве медали за рост продуктивности.

Так социалистическое соревнование помогает труженикам ферм двух районов взаимно обогащаться передовым опытом, добиваться все более весомых прибавок в надоях.

В. СТОЛЯРОВ.



Свыше 130 интернатов при восьмилетних и средних школах насчитывается в Тюменской области. В них на государственном обеспечении находятся почти 15 тысяч детей оленеводов, охотников, рыбаков Севера.

В интернатах подготовительного отделения Тюменского медицинского института дружной семьи живут представители шести национальностей — ненцы, ханты, манси, коми, селькупы, саамы...

НА СНИМКЕ: во время вечера отдыха в интернате. Стихи мансийского поэта Ювана Шесталова читает десятиклассница ханты Оля Корякина.

Фото И. САПОЖКОВА.
(Фотохроника ТАСС).

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

10 января 1973 г.

№ 6 (10596)

3 стр.

ЛЬГОТЫ РАБОТАЮЩИМ ЖЕНЩИНАМ

Условия труда женщин регулируются общими нормами советского трудового права. Вместе с тем в трудовом законодательстве есть специальные правила по охране женского труда. Это обусловлено заботами государства об охране здоровья женщин и создания условий, содействующих более широкому их вовлечению в общественное производство, позволяющих женщинам сочетать общественно полезный труд на производстве с заботами о семье.

Особенности правового регулирования труда женщин в СССР заключаются прежде всего в законодательном ограничении круга работ, к которым они могут быть допущены.

Статья 160 КЗОТ РСФСР запрещает применение труда женщин на тяжелых работах и во вредных условиях. Предусмотрены ограничения труда женщин на работах в ночное время.

Особая забота проявляется в нашей стране об охране труда беременных женщин и кормящих матерей. Новый кодекс о труде не только ввел дополнительные льготы для беременных женщин и матерей, кормящих грудью ребенка, но и расширил круг женщин, которым предоставляются дополнительные льготы. Теперь эти льготы распространены и на женщин, имею-

щих детей в возрасте до одного года.

Впервые в законодательстве СССР установлено, что увольнение беременных женщин, матерей, кормящих грудью, и женщин, имеющих детей в возрасте до одного года, по инициативе администрации не допускаются. Запрещено привлекать их к работе в ночное время, выходные дни, к сверхурочным работам и направлять в командировку. Введено новое положение о том, что женщины, имеющие детей в возрасте от одного го-

КОНСУЛЬТАЦИЯ ЮРИСТА

да до восьми лет, не могут привлекаться к сверхурочным работам или направляться в командировку без их согласия.

В соответствии со ст. 164 КЗОТ РСФСР беременные женщины по врачебному заключению переводятся на время беременности на другую, более легкую работу с сохранением среднего заработка по прежней работе. В некоторых случаях, в зависимости от специфики производства, беременные женщины могут быть оставлены на прежней работе, но для них создаются облегченные условия труда, понижаются нормы выработки или нормы обслуживания

станков. В этом случае средняя зарплата также сохраняется.

Новое законодательство о труде расширило круг женщин, которым предоставляется такая льгота. Это матери, кормящие грудью, и женщины, имеющие детей в возрасте до одного года.

ПОРЯДОК ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ ОТПУСКОВ

Право на отпуск по беременности и родам имеют все женщины независимо от продолжительности стажа работы. Размер пособия в настоящее время установлен от 2/3 полного заработка на разных отрезках отпуска в зависимости от общего непрерывного стажа.

К отпуску по беременности и родам женщина может присоединить свой очередной отпуск, он должен быть предоставлен работнице по ее желанию перед отпуском по беременности и родам, или после его, независимо от срока работы на данном предприятии или в учреждении.

Кроме отпуска по беременности и родам, женщины, по ее заявлению, предоставляется дополнительный отпуск без сохранения заработной платы до достижения ребенком одного года. При этом за нее сохраняется место работы.

Н. НАЙФЕЛЬД,
адвокат.



Вот и пришла, наконец, настоящая зима. Снегом покрылись земля и деревья. И возникла радостный народ.

На снимке:
первые коньки.

Фотоэтюд
Г. Скороходова.

В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО

УСТОИЛ ЛИ ПИЗАНСКАЯ БАШНЯ?

РИМ. Состояние «падающей башни» в Пизе резко ухудшилось: начали откалыватьсь куски от мраморной колонны на третьем этаже. Как предполагают, это явилось следствием усилившегося наклона башни. Если ранее отклонение за четыре года возрастило в среднем на пять миллиметров, то начиная с 1970 года падение ускорилось в полтора раза. «Положение таково, что необходимы срочные меры для спасения исторической башни», — заявил главный надзоритель памятников Пизы У. Люмини.

СНЕГ И ГРОЗА

В один из недавних вечеров бакинцы стали свидетелями необычного явления природы. Шел снег, и вдруг его густую пелену одна за другой прорезали яркие вспышки молний, сопровождавшиеся мощными громовыми раскатами.

Произошло чрезвычайно редкое явление. Объясняется же оно так. Днем на Апшерон вторглись холодные арктические массы воздуха, пошел снег. Эти потоки ударили в тыл находящемуся в пределах Азербайджана более теплому южному циклону.

Теплые и холодные течения, смешавшись между собой, образовали соединения воздуха, характерные для весенне-летней поры и которые сопровождаются обычно грозовыми процессами.

телевидение

ЧЕТВЕРГ, 11 ЯНВАРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 9.35 Новости.
- 9.45 Для детей. «Энтель-Тентель».
- 10.15 «Вашингтонский корреспондент». Телесериал. 1-я серия.
- 11.25 Цветное телевидение. Для детей. Театр «Колокольчик».
- 11.45 «К 30-летию прорыва блокады Ленинграда».
- 12.15 Программа телевизионных документальных фильмов.
- 16.30 «Горы».
- 17.15 «Беседы о воспитании». «Книга и дети».
- 17.45 «Семь дней Глуховского хлопчатобумажного комбината».
- 18.00 Новости.
- 18.10 «Ленинский университет милиции».
- 18.40 Цветное телевидение. «Искусство Сены». Документальный фильм.
- 19.15 «Познания Я. Смелякова».
- 19.50 «Вашингтонский корреспондент». Телесериал. 3-я серия.
- 21.00 «Время».
- 21.30 «Венок белорусских танцев».
- 22.15 Чемпионат ССР по волейболу.
- 23.15 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 18.20 «Себе преодолеть». Телесериал.
- 19.15 «Узоры».
- 19.45 «Москва».
- 20.15 «Спокойной ночи, малыши!»
- 20.30 «Русская речь».
- 21.15 «Справочное блюдо».
- 21.30 Цветное телевидение. Телевизионный театр миниатюр. «Наполовину всерьез».
- 22.15 Московские новости.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- 19.05 Новости.
- 19.10 «Музыкальные вечера для юношества».
- 21.00 «Котовский». Фильм.
- 22.40 Новости.

ПЯТНИЦА, 12 ЯНВАРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 9.35 Новости.

Редактор П. В. СПИРОВ.

Адрес редакции: г. Люберцы-5, ул. Красноармейская, дом 4, кв. 1-2. Почтовый индекс 140005.

Телефоны: редактора — 3-27-31, зам. редактора и отдела партийной жизни, бухгалтерии — 3-14-72, ответ. секретаря, отдела сельского хозяйства — 3-26-83, отдела промышленности, транспорта и строительства — 3-27-35 отдела писем, литературных сотрудников, общественной приемной — 3-27-07.

Из Москвы набирать 17 и далее нужный номер.

Люберцкая типография, Октябрьский пр., 150.

Объем 1 п. л.

Тираж 20.100

Зак. 148

В кинотеатрах и Дворцах культуры

В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»
Сегодня — сборник мультфильмов «МИШКА НА ПРОГУЛКЕ» — 9.30; «ТОЧКА, ТОЧКА, ЗАПЯТАЯ» (2 серии) — 11; «А ЗОРИ ЗДЕСЬ ТИХИЕ» — 13, 16, 30, 20.

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»
Сегодня — «ПЕППИ В СТРАНЕ ТАКИ-ТУКА» — 11; «РУСЛАН И ЛЮДМИЛА» (2 серии) — 13, 18; «ЧЕЛОВЕК С ДРУГОЙ СТОРОНЫ» — 16, 21.

В УХОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»
Сегодня — «БЕССЛОВЕСНЫЕ ДРУЗЬЯ» — 15; «ЛИЦОМ К ВЕТРУ» — 17.15, 20.

В КЛУБЕ ЛЮБЕРЦКОГО КОВРОВОГО КОМБИНАТА
Сегодня — киносборник «ОБЕЗЬЯНКА ФИКС» — 15; «НЕОБХОДИМЫ ГРЕШНИКИ» — 18.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА им. УХОМСКОГО
Сегодня — «РЕСПУБЛИКА ВОРОНЬЕЙ УЛИЦЫ» — 15; «НЕЖДАННЫЙ ГОСТЬ» — 18, 21.

В ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ЭНЕРГЕТИК»
Сегодня — лекторий «Русская народная песня». Концерт художественной самодеятельности — 15; мультфильмы для взрослых «АВТОМОБИЛЬ, ЛЮБОВЬ И ГОРЧИЦА» — 19, 21.

В КЛУБЕ КОСИНСКОЙ ТРИКОТАЖНОЙ ФАБРИКИ
Сегодня — «ПРЕЖДЕВРЕМЕННЫЙ ЧЕЛОВЕК» — 17.30, 19, 15.

В ЛЮБЕРЦКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ

Сегодня — университет правовых знаний — 16; Занятие клуба интересных встреч. Тема: «Почему я провал с религии» — в 17 час.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня — «СХВАТКА» — 13, 15, 17, 19, 21; «ИНСПЕКТОР УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА» — 11.

ПРОВОДЯТСЯ НАБОР РАБОЧИХ

НА ПРЕДПРИЯТИЯ И СТРОЙКИ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ, РАЙОНОВ КРАЙНЕГО СЕВЕРА, ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА, КАВКАЗСКОГО ПОБЕРЕЖЬЯ ЧЕРНОГО МОРЯ.

Тресту «Мособлстрой» имени 50-летия Великого Октября — г. Щелково, Московской области и тресту № 2 г. Клин ТРЕБУЮТСЯ: монтажники ЖБК, каменщики, кровельщики, штукатуры, маляры, плотники и разнорабочие.

Норильскому горно-металлургическому комбинату, гор. Норильск, Красноярского края, ТРЕБУЮТСЯ: мужчины-каменщики, плотники, бетонщики, электросварщики, слесари-турбинисты по компрессорным установкам, токари 3—6 разрядов и женщины — разнорабочие, в детские дошкольные учреждения.

Тресту № 6 г. Комсомольск-на-Амуре и г. Солнечному ТРЕБУЮТСЯ: каменщики, плотники, жестянщики, бетонщики, штукатуры-маляры и разнорабочие.

Комбинату «Сахалинлес», Сахалинская область, ТРЕБУЮТСЯ: мужчины — рабочие на лесозаготовках. Принимаются и малосемейные рабочие.

На строительство автогиганта г. Набережные Челны, Татарск, АССР, ТРЕБУЮТСЯ: рабочие строительных специальностей, шоферы I и II классов, электро-газосварщики, экскаваторщики, машинисты башенных и автокранов, кровельщики, рабочие строительных специальностей и разнорабочие.

Тресту № 1 г. Сочи — набираются каменщики, плотники, бетонщики и разнорабочие.

Рабочим оплачивается проезд к месту работы, выплачивается единовременное пособие в размерах от 60 руб. до 2-х месячной тарифной ставки.

За справками обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов по адресу: Люберец, Октябрьский проспект, дом 206, ком. 15, тел. 3-17-35.

СМУ-8 ЦЕНТРА АКАДЕМСТРОЯ АН СССР

ПРИГЛАШАЕТ на строительство объектов Академии наук в Люберецах, Звенигороде, Снегирях: плиточников, плотников, каменщиков, прорабов, мастеров; в производственно-технический отдел: начальника отдела, старшего инженера, инженера.

Имеется общежитие. Семейным рабочим-специалистам из Московской области после трех лет работы предоставляется жилье в новом благоустроенным доме.

Обращаться: Люберец, Октябрьский пр., 403, корп. 6, отдел кадров СМУ-8, Тел. 271-90-10, доб. 25-18. Тел. 173-17-35.

ЛЮБЕРЦКОМУ ПРОМТОРГУ

для работы на базе требуются: рабочие, грузчики (оплата труда — повременная), экспедиторы (до 100 руб.).

Обращаться: Люберец, ул. Кирова, 63.

(Д)

4-4